

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## В Швейцарию вернулась выдра | La loutre est de retour en Suisse

Author: Людмила Клот, [Шо-де-Фон](#), 17.11.2009.



Такие выдры раньше плавали по Швейцарии (© posidonie.romandie.com)

Первого за 20 лет дикого выдренка поймали и поместили в зоопарк. Ученые счастливы, что думает сама выдра - неизвестно.

|  
Une jeune loutre sauvage a été capturée en Suisse, près du lac de Morat. Il s'agit du premier spécimen depuis la disparition de l'espèce en 1989.

La loutre est de retour en Suisse

Шестимесячный выдренок был пойман автомобилистами в момент, когда он перебегал дорогу в кантоне Фрибург неподалеку от озера Мора. Ему нашли место в зоопарке Bois du Petit Château в городе Ля Шо-де-Фон, где новый обитатель сразу вызвал бурную любовь персонала и живейший интерес со стороны биологов и средств массовой информации – еще бы, ведь это первая дикая выдра, появившаяся на территории Швейцарии за последние 20 лет!

Честь сообщать основные новости о выдренке взял на себя директор зоопарка Арно Модер, что он и делает не без дрожжи в голосе: «Я собственными глазами за ним наблюдал, он спал, свернувшись калачиком».

Как сообщает электронная энциклопедия Википедия, выдра обыкновенная встречается на обширном пространстве, охватывающем почти всю Европу (кроме Нидерландов и Швейцарии), Азию (кроме Аравийского полуострова) и Северную

Африку. В России водится везде, кроме Крайнего Севера. В 2000 году обыкновенная выдра была внесена в Красную книгу Всемирного союза охраны природы как «уязвимый» вид.

Почему Швейцария, при всей своей богатейшей природе, мягком климате и обилии пищи, обделена выдрами? По собственной вине. В свое время хвостатое животное с непромокаемым мехом здесь объявили врагом номер один для рыбы и рыболовов. За отлов выдры охотники даже получали вознаграждение. Уничтожение выдр шло такими темпами, что к 1952 году Конфедерация опомнилась и внесла вид в число запрещенных к охоте. Но это не помогло, и последние дикие выдры исчезли из швейцарских озер в 1989 году.

Откуда же появился этот малыш? Ответ на вопрос потребует настоящего детективного расследования, которое уже началось. В 2005 году парочке выдр удалось-таки удрать из бернского заповедника Денхёльцли во время поднятия уровня воды в реке Ааре, затопившей окрестности. Где они поселились – ученые так и не обнаружили, но в живучести пары выдр и в наличии у них потомства никто не сомневается. В том же 2005 году кто-то выпустил выдру неизвестного происхождения в озеро Невшатель. «По моим сведениям, это было однозначно животное, и мы совершенно потеряли его следы, несмотря на количество биологов, которые крутятся вокруг озера», - признается Жан-Марк Вебер, крупнейший швейцарский специалист по выдрам, волкам и рысям (этими животными занимается специальный «Центр по изучению хищников») .

Выдренок, поначалу немного пугливый, как его описывают сотрудники зоопарка, чувствует себя хорошо. Он уже практически не убегает, когда к нему подходят люди – это тем более удивительно, что выдры очень осторожные животные, способные чувствовать присутствие человека и зверей на расстоянии 200 метров.

Что предстоит ему в будущем? Вначале анализы должны сказать ученым, откуда родом этот выдренок, это поможет представить будущее этого вида животных в Швейцарии и перспективы нового появления выдр в здешних водоемах. Пока что он остается в зоопарке в Ля Шо-де-Фоне, где уже живет пара выдр. Там с ним могут познакомиться посетители.

[Швейцария](#)

---

**Source URL:**

<http://www.nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/v-shveycariyu-vernulas-vydra>